
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2019–2020 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1969 

Vragen van het lid Kuiken (PvdA) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over de erkenning van een Nederlands huwelijk in het 
buitenland (ingezonden 12 februari 2020). 

Mededeling van Minister Dekker (Rechtsbescherming) (ontvangen 9 maart 
2020). 

Vraag 1
Is het waar dat, zoals op veel gemeentesites te lezen valt, niet alle landen een 
huwelijk, dat door het omzetten van een geregistreerd partnerschap tot stand 
is gekomen, erkennen?1 

Vraag 2
Is er in Nederland een juridisch verschil tussen een huwelijk dat niet eerst is 
voorafgegaan door een geregistreerd partnerschap en een huwelijk dat is 
voortgekomen uit een omgezet geregistreerd partnerschap? Zo ja, wat is dat 
verschil? 

Vraag 3
Hoe kan een buitenlandse overheid weten dat een huwelijk al dan niet vooraf 
is gegaan door een geregistreerd partnerschap? 

Vraag 4
Wat moeten Nederlanders die in het buitenland wonen doen om er voor te 
zorgen dat hun geregistreerd partnerschap beëindigd wordt en een officieel 
en erkend huwelijk wordt aangegaan? Is het daarvoor nodig dat hun 
partnerschap eerst ontbonden wordt, hetgeen in het geval er kinderen zijn via 
de rechter moet lopen, en dat de dan ex-partners vervolgens met elkaar 
moeten trouwen? Zo ja, deelt u de mening dat dit veel te omslachtig is? Zo 
nee, hoe moet in deze situatie het aangaan van een huwelijk dan wel 
plaatsvinden? 

1 Bij wijze van voorbeeld deze tekst van de site van de gemeente Delft; https://www.delft.nl/
wonen/trouwen-en-partnerschap/locatie-en-datum/datum-reserveren/partnerschap-omzetten-
huwelijk
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Vraag 5
Deelt u de mening dat er voor Nederlanders die in een buitenland wonen 
waar het omzetten van een partnerschap in een huwelijk niet erkend wordt, 
een eenvoudige procedure zou moeten komen waarbij het partnerschap eerst 
administratief wordt ontbonden en een huwelijk snel en goedkoop kan 
worden aangegaan? Zo ja, hoe gaat u dit regelen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Worden partners, die een geregistreerd partnerschap aangaan, er op gewezen 
dat dat niet in alle buitenlanden erkend wordt en dat dat ook geldt voor het 
omzetten van een partnerschap in een huwelijk? Zo ja, op welke wijze? Zo 
nee, hoe gaat u er zorg voor dragen dat dit voortaan wel gaat gebeuren? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Kuiken (PvdA), 
van uw Kamer aan de Minister voor Rechtsbescherming over de erkenning 
van een Nederlands huwelijk in het buitenland (ingezonden 12 februari 2020) 
niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien 
nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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